

**ROMÂNIA
JUDEȚUL ARAD
COMUNA COVĂȘANȚ
CONSILIUL LOCAL**

**Consiliul Local Covăsânț, str. Corneliu Micloși nr.23,jud.Arad,
telefon:0257/385005;fax: 0257/385000;
e-mail: covasant@ar.e-adm.ro; www.primariacovasint.ro**

**P R O C E S V E R B A L
=====**

Încheiat azi 26.02.2021-cu prilejul ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Covăsânț

La lucrările ședinței participă toți cei 11 consilieri locali în funcție-prezenți în sala de ședințe sunt 10, iar d-l consilier Cîrpaci Roman care este plecat în străinătate participă în sistem on-line audio-video.

Mai participă la lucrările ședinței d-l primar Oneț Marius-Silviu, d-l consilier Drăgoiu Ovidiu și 1 cetățean al comunei d-l Farcaș Mitru-Covăsânț nr.518.

Se constată că ședința este statutară.

Se solicită propuneri pentru alegerea președintelui de ședință.

D-l consilier Mușătoiu Gheorghe o propune pe d-na Olar Simona-Carmen pentru o perioadă de 3 luni.

Întrucât nu mai sunt alte propuneri, se supune la vot propunerea făcută și cu 11 voturi pentru d-na Olar Simona-Carmen este aleasă în funcția de președinte de ședință la ședințele Consiliului Local al comunei Covăsânț pe lunile februarie, martie și aprilie 2021, fiind adoptată Hotărârea nr.14/26.02.2021.

D-na președinte de ședință prezintă ordinea de zi conform Dispoziției nr.76/22.02.2021.

Se supune la vot ordinea de zi , care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată hotărârea nr.15/26.02.2021, așa cum a fost stabilită prin dispoziția de convocare, astfel :

- 1.Alegerea președintelui de ședință.**
- 2.Aprobarea ordinii de zi.**
- 3.Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.01.2021.**
- 4.Proiect de hotărâre nr.11/08.02.2021-privind completarea Hotărârii nr.91/29.12.2020 a Consiliului local Covăsânț privind stabilirea modului de repartizare cu chirie a apartamentelor din Blocul nr.1 specialiști-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 5.Proiect de hotărâre nr.12/08.02.2021-privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local Covăsânț-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 6.Proiect de hotărâre nr.13/08.02.2021-privind aprobarea devizului de execuție a lucrărilor de ajutorare a regenerării naturale în anul 2021-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.**
- 7.Proiect de hotărâre nr.14/08.02.2021-privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru lucrarea:"Modernizare infrastructură rutieră în**

comuna Covăsânț, jud.Arad-Etapa III-7860 m"-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

8.Proiect de hotărâre nr.15/08.02.2021-privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții :“Construire capela funerară Cimitir Turn în localitatea Covăsânț”-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

9.Proiect de hotărâre nr.16/08.02.2021-privind transmiterea în folosință gratuită către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de Investiții S.A. a amplasamentului străzilor cuprinse în cadrul proiectului de investiții: “Modernizare infrastructură rutieră în comuna Covăsânț, jud.Arad-Etapa III-7860 m”-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

10.Proiect de hotărâre nr.17/08.02.2021-privind prelungirea contractului de concesiune nr.1671/15.11.2007 asupra apartamentului cu nr.1-Cabinet medical înscris în CF nr.300112-C1-U3 cu nr.top.385-386/b/I-II/a, către d-na Dr.Crișan Ana-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

11.Proiect de hotărâre nr.18/08.02.2021-privind modificarea tabloului taxelor și impozitelor locale aferente anului 2021-Inițiator-Primar-Marius-Silviu Oneț.

12.Diverse.

Se trece la punctul nr.3 al ordinii de zi:” Aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.01.2021”. D-na secretar general supune spre aprobare procesul verbal al ședinței anterioare din data de 27.01.2021, întrebând dacă există probleme cu privire la conținutul acestuia sau se solicită menționarea exactă a opiniilor exprimate în ședința anterioară.

Întrucât nu sunt discuții sau completări la procesul verbal, se supune la vot procesul verbal al ședinței din data de 27.01.2021, care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.16/26.02.2021- privind aprobarea conținutului procesului verbal al ședinței anterioare din data de 27.01.2021.

Se trece la punctul nr.4 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.11/08.02.2021-privind completarea Hotărârii nr.91/29.12.2020 a Consiliului local Covăsânț privind stabilirea modului de repartizare cu chirie a apartamentelor din Blocul nr.1 specialiști ”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că în 29 decembrie am avut un proiect prin care am aprobat un regulament pentru repartizarea locuințelor sociale, acest proiect de hotărâre a mers la Prefectură pentru verificat, l-am primit înapoi cu modificările pe care le-au solicitat să le facem în cadrul proiectului respectiv; dacă v-ați uitat în proiect vedeți completările de exemplu la art. 1 se completează altfel art. 4 repartizarea locuințelor din fondul locativ vor avea prioritate următoarele categorii și toate acestea care au fost cuprinse în proiectul de astăzi, nu au fost cuprinse în proiectul anterior și Prefectura a solicitat să le introducem în cadrul proiectului respectiv.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.17/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.5 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.12/08.02.2021-privind aprobarea Regulamentului de Organizare și Funcționare a Consiliului Local Covăsânț”.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că întrucât au apărut unele modificări în prin OG nr.25/2021, avem obligația de

a aproba în Consiliul local și regulamentul după modificările apărute, dacă sunt nelămuriri, propuneri d-l consilier juridic să răspundă pe această temă.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.18/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.6 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.13/08.02.2021-privind aprobarea devizului de execuție a lucrărilor de ajutorare a regenerării naturale în anul 2021".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că am primit de la Direcția Silvică Arad-Ocolul Silvic Radna devizul pentru lucrările care se vor face în anul 2021 și noi avem obligația de a aproba lucrările respective.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.19/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.7 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.14/08.02.2021-privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici pentru lucrarea:"Modernizare infrastructură rutieră în comuna Covăsânț, jud.Arad-Etapa III-7860 m".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că întrucât în anul 2019 am hotărât să facem un proiect pentru asfaltarea tuturor străzilor din comună și mai recent am depus acest proiect la Compania Națională de investiții pentru a fi finanțat; proiectul respectiv și indicatorii tehnico-economici trebuie aprobați sau sunt supuși spre aprobare Consiliului Local după care, avem proiectul , prin care străzile respective vor fi predate pentru că așa este procedura, către Compania Națională de Investiții, care va face efectiv lucrarea; adică cele 20 și ceva de străzi care mai sunt de asfaltat , pentru fiecare, noi nu am putut anul trecut să aprobăm indicatorii tehnico-economici și nici să depunem lucrarea pentru finanțare, deoarece străzile respective nu erau intabulate, aceasta este o condiție esențială pentru a depune proiectul să ai CF pe lucrarea respectivă și atunci în noiembrie sau decembrie am primit toate CF-urile pentru străzi și acum supunem spre aprobare indicatorii tehnico-economici și o să vedeți cred că punctul nr.9 prin care transmitem în folosință gratuită către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de investiții aceste străzi pentru a fi asfaltate; probabil că săptămâna viitoare voi și merge cu ele la București să le depun, aceasta vom vedea.

Se dă cuvântul d-lui consilier Balta Cătălin-Georgel care ar vrea să știe, anul trecut s-au asfaltat 2 străzi jos care s-au tras din dreapta, d-l primar spune că numai una; d-l Balta arată că din câte își amintește d-l contabil zicea că o să facem și de la vale de la Tinu și până la Ciocută dar așa își amintește că a auzit în ședința respectivă, dar nu s-a făcut, nu știe exact am avut bani atunci să o facem s-au s-a retras și proiectul prevede strict asfaltare sau o să fie și podețe, o să fie ca la PNDL II sau o să fie strict asfaltare.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că în documentația care am primit-o cred că este destul de detaliată valoarea investiției este de 12 milioane lei, din care construcția și montaj-10 milioane lei, etapizat în 2 ani, deci durata de realizare 2 ani și scrie la realizări unități fizice: 25 Km/h viteza de proiectare, lățime acostament, platformă și atât, fără accese, fără șanțuri, doar acostamente și asfalt la valoarea aceasta făcută de proiectant; dacă aveți curiozitatea și doriți să studiați acesta este proiectul cu asfaltarea străzilor, toate străzile și următorul proiect este cu capela. Ce vreau să spun referitor la întrebarea cu valea era doar o discuție pentru că am dorit să

aflăm care era valoarea inițială pentru construirea celor 2 poduri acolo la coborâre de care vorbești, dar valoarea se ridică undeva la 200 de mii de euro, ceea ce noi nu ne permiteam atunci să facem, după ce am discutat cu un proiectant care să ne spună o valoare estimată a costului pentru 2 podețe acolo cu acces; ele au rămas, sunt prinse în proiectul mare 7 Km, singura stradă care a ieșit și s-a actualizat nu se mai regăsește în proiectul acesta este doar strada jumate din Crinilor, pentru că Meșteșugarilor nici nu a fost prinsă în proiect deoarece am spus că în funcție de cum vom avea banii, deoarece anul trecut am avut de plată către AFIR utilajele pe care le cumpărasem anterior anul celălalt am zis că dacă vom primi banii vom asfalta strada Meșteșugarilor jumate până la Mălai; văzând că ne-au dat și banii, atunci am legat Meșteșugarilor cu jumate a Crinilor să fie o stradă întreagă, să fie o continuitate să zicem așa; asfaltarea, aici sunt toate străzile, le puteți verifica dacă doriți după ședința de Consiliu sau în orice zi sunt aici și astea sunt răspunsurile.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.20/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.8 al ordinii de zi:” Proiect de hotărâre nr.15/08.02.2021-privind aprobarea indicatorilor tehnico-economici și a devizului general pentru obiectivul de investiții :”Construire capela funerară Cimitir Turn în localitatea Covăsânț””.

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că sunt la fel ca și dincolo indicatorii pentru investiția respectivă, dacă sunt întrebări.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că avem proiectul, din punctul dânsului de vedere consideră că prima dată trebuia să vedem proiectul cu deviz de lucrări, caiet de sarcini și după aceea.. din ce m-am consultat eu, dar este în ordine avem proiectul aici, să nu credeți că sunt împotriva chiar mă bucur să avem capelă la turnu, legat de preț înțeleg că e în faza de proiectare... d-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu noi stabilim prețul.. d-l consilier Balta continuă și arată că 3 miliarde 200 total pentru 70 mp o să ajungem și acolo vedem cât o să fie finalul: 2 miliarde 700 construcția și amenajările, se ajunge la 3 miliarde 200.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu amenajările.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că ce se face: terasa... ce se face acolo.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu trebuie să încurcăm lucrurile; construcția și montajul sunt tot ceea ce înseamnă construcție; celelalte diferența până la 3 miliarde sunt avize... construcția este 2 miliarde 700, iar celelalte sunt rețele de utilități, avize, hârtii, documente.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că mai are o nelămurire. În data de 23.12. s-a făcut o achiziție de 37 mii lei pentru materiale de construcție conform deviz lucrare capelă ce mi se pare neclar este că dacă eu dau la o firmă o lucrare firma respectivă face toată lucrarea, construcția; întrebarea este de ce sau ce materiale am achiziționat pentru capelă având în vedere că noi astăzi aprobăm acest proiect, adică cum cumpărăm în 23.12 materiale pentru o capelă, care nu este începută; aici vreau lămuriri și dacă se poate să-mi arătați efectiv ce s-a cumpărat și care sunt materialele.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că în luna decembrie am primit o sumă de bani de la Guvern și am considerat să nu rămânem fără banii respectivi, am considerăm să cumpărăm materiale pentru capelă, bani care se vor scădea din costurile respective; în acest moment avem cumpărat lemnul pentru acoperiș, care e la tabără și bolțarii pentru zidărie.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că din proiect aceste cheltuieli nu sunt scăzute.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că noi azi aprobăm indicatorii economici, devizul de lucrări, urmează o procedură de achiziție unde se va supune la achiziție ce a rămas de cumpărat.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că din 2 miliarde 700 dacă noi am cumpărat X...

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu am ajuns acolo, noi aprobăm doar devizul de lucrări, pentru tot.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că în deviz scrie proiectare 22 mii lei, lucrarea aia, lucrarea aia până la total, dorește să fie lămurit.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată ca așa se procedează, dacă dorește când se va face procedura poate participa, procedura se va face pe diferența rămasă la materiale, nu la manoperă, doar materialele care le avem achiziționate le vom pune noi, că tot din banii noștri se va face doar pe diferență și ce mai trebuie achiziționat de firma ce va face lucrarea.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel întreabă dacă i se poate arăta ce s-a cumpărat.

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune că da, achiziția este publică.

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că toate materialele din factura respectivă le așezați lângă dosarul de acolo și le extrageți din devizul de lucrări; este foarte simplu pentru că sunt trecute reper cu reper nu este o achiziție generică este reper cu reper pe cantități, pe bucăți, de la șuruburi până la dibluri deci indiferent de valoare, factura este acolo, o pun la dispoziție, comparați cu devizul ideea este că la momentul inițierii achiziției se va scădea din valoarea lucrării valoarea materialelor achiziționate; sunt 2 facturi una pe materiale de construcții, una pe material lemnos.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.21/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.9 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.16/08.02.2021-privind transmiterea în folosință gratuită către Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației prin Compania Națională de Investiții S.A. a amplasamentului străzilor cuprinse în cadrul proiectului de investiții: "Modernizare infrastructură rutieră în comuna Covăsânt, jud.Arad-Etapa III-7860 m".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că așa cum spunea mai devreme facem proiect de hotărâre prin care dăm Companiei Naționale de Investiții, predăm amplasamentul pentru a putea ei realiza investiția.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.22/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.10 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.17/08.02.2021-privind prelungirea contractului de concesiune nr.1671/15.11.2007 asupra apartamentului cu nr.1-Cabinet medical înscris în CF nr.300112-C1-U3 cu nr.top.385-386/b/I-II/a, către d-na Dr.Crișan Ana".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că am primit din partea d-nei Dr.Crișan Ana o solicitare de prelungire pentru Cabinetul pe care îl avea în concesiune, dacă sunt întrebări, nelămuriri.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.23/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.11 al ordinii de zi:" Proiect de hotărâre nr.18/08.02.2021-privind modificarea tabloului taxelor și impozitelor locale aferente anului 2021".

Se prezintă proiectul de hotărâre. D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că tabloul se modifică o singură poziție, la poziția cu ofertele de vânzare datorită faptului că s-a modificat legislația foarte mult și la ofertele de vânzare trebuie făcute foarte multe informări, corespondența cu preemtorii și s-a propus să creștem de la 55 lei la 150 lei taxa pentru procedura de creare a ofertelor de vânzare.

Se supune la vot proiectul de hotărâre care se aprobă cu 11 voturi pentru, fiind adoptată Hotărârea nr.24/26.02.2021.

Se trece la punctul nr.12 al ordinii de zi:" Diverse".

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu ridică problema cu trecerea de pietoni și arată că s-a solicitat amplasarea unei treceri de pietoni în ședința din noiembrie dacă nu se înșeală, fiind final de an bugetar în luna decembrie nu se mai putea face nimic, discutăm de amplasarea unor treceri de pietoni de drumul județean 708B administrator Consiliul Județean Arad; la începutul anului am adresat solicitarea către Consiliul Județean Arad, care ne răspunde în 15 februarie : "Urmare a solicitării Dvs. cu nr... prin care ne solicitați amenajarea a 2 treceri de pietoni pe DJ 708B vă aducem la cunoștință următoarele: pentru creșterea siguranței pietonilor și diminuarea riscului de producere a unor evenimente rutiere vom lua în considerare solicitarea Dvs., iar în cursul anului 2021 după ce se va finaliza procedura de achiziție privind lucrările de marcaje rutiere vom da curs solicitării Dvs.; aceasta este procedură desfășurată conform legii; procedura cu telefon și amplasare în baza unui telefon nu o avem în lege din păcate, mai mult decât atât referitor la amplasarea acestei treceri de pietoni, în modul în care s-a făcut, din punct de vedere legislativ poate că este rezolvată problema, dar la momentul amplasării panourilor indicatoare s-a făcut cu încălcarea gravă a Codului Rutier; pot să vă citesc art.5, 30 și așa mai departe, în care se spune foarte clar : "Amplasarea oricărui indicator pe un drum public fie el județean, local, național sau european se face după obținerea avizului prealabil al Poliției Rutiere", deci indicatoarele și marcajele rutiere nu se fac de către administratorii drumurilor după cum doresc administratorii drumurilor, ci doar după un aviz al Poliției Rutiere. Este bine că s-a rezolvat problema, dar până la urmă este problema administratorului drumului, noi avem doar problema cetățenilor și în situația în care acea trecere de pietoni nu este amplasată cu respectarea tuturor prevederilor legale în situația producerii unui accident rutier acolo cineva își va angaja răspunderea; dacă procedurile pe doriți Dvs. să le urmăm sunt din acestea pe căi scurte și fără să respectăm legislația nu este nici o problemă, spuneți-ne ca să știm să nu mai facem, întrucât am responsabilitatea juridică și mai nou și de urbanism a comunei nu pot să acționez decât așa cum îmi spune legislația, legislația îmi spune foarte clar să merg la administratorul drumului, să solicit și să aștept ca administratorul drumului să-și facă procedurile; deocamdată din ce am văzut și este firesc să fie așa acea trecere de pietoni nu este marcată și nici nu se va marca până când administratorul drumului nu ajunge cu lucrările de marcaje rutiere în această fază; este început de an bugetar, nu avem încă un buget nici local, nici județean, nimeni nu angajează încă lucrări mari, toată lumea lucrează la 1/12 din sumele anului trecut și fără a angaja contracte noi; cred că este bine de știut ca să știm ce facem pe viitor, ca pentru că nu

mă mai chinui să fac adrese, să caut în legislație, îi dăm drumul, trimitem un e-mail și așteptăm să se rezolve problema atunci.

D-l Baltă Cătălin-Georgel îi spune d-lui consilier juridic Drăgoiu că îl respectă și are dreptate, dar dânsul chiar are un punct care dorește să îl susțină, în momentul în care dânsul trimite un e-mail la Primăria Covăsânț vreau să primesc un răspuns, timp de 2 luni de zile nu am primit nici un răspuns, dacă eu primeam răspuns :D-l Baltă am solicitat și o să vină peste 4 ani de zile, eu nu aveam nici o problemă și la final toată lumea dădea mâna, s-a făcut legal, adică eu am solicitat, Dvs a-ți solicitat, s-a făcut trecerea și toată lumea era fericită pentru cetățean, nu pentru altă chestie; nu mi s-a răspuns 2 luni de zile, am dreptate?

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu spune d-lui Baltă Cătălin-Georgel că dânsul ca și consilier local în Consiliul Local a făcut o sesizare, a ridicat o problemă, noi ne-am am notat-o și am început rezolvarea demersurilor pentru în vederea rezolvării acelei probleme, care, ce răspuns trebuia să vă formulăm că nu înțeleg, Dvs. sunteți în Consiliul Local.

D-l Baltă Cătălin-Georgel arată că Dvs. a-ți făcut solicitarea cu o zi înainte..

D-l primar Oneț Marius-Silviu intervine și spune :..numai puțin..

D-l Baltă Cătălin-Georgel spune că marcajele s-au pus joi și Dvs. a-ți solicitat miercuri, după 2 luni, cu ce sunt eu de vină?

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu îi spune d-lui Baltă Cătălin-Georgel că este perfect, dar de unde știți că n-am solicitat și noi prin telefon ca și Dvs. în decembrie..

D-l Baltă Cătălin-Georgel arată că 2 luni nu i s-a răspuns la e-mail, cu ce a greșit?

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu îi spune d-lui Baltă Cătălin-Georgel că la e-mail i s-a răspuns în 24 de ore, îmi pare rău, nu în 2 luni.

D-l primar Oneț Marius-Silviu îi spune d-lui Baltă Cătălin-Georgel că dânsul nu a făcut solicitarea pentru trecere în noiembrie, aceea a fost o problemă pe care dânsul a ridicat-o în Consiliu, pe care a supus-o Consiliului Județean și i s-a răspuns verbal după începerea noului an faceți o cerere în scris.

D-l Baltă Cătălin-Georgel arată că nu i s-a spus.

D-l primar Oneț Marius-Silviu îi spune d-lui Baltă Cătălin-Georgel că nu a făcut cerere în scris.

D-l Baltă Cătălin-Georgel spune că a trimis e-mail.

D-l primar Oneț Marius-Silviu întreabă când?

D-l Baltă Cătălin-Georgel spune că 2 luni au trecut de la solicitarea dânsului, a trimis e-mail, nu mi-ați răspuns aceasta vreau să zic, nu mi-ați răspuns la e-mail.

Se dă cuvântul d-lui Farcaș Mitru-cetățean al comunei care arată că a constatat o anumită practică, care nu este bună, sunt diferite probleme care le-a mai ridicat, copacii tăiați și betonări la fost casă a lui Nelu Berar.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen spună că la Nelu Berar omul și-a făcut gardul și pavajul la stradă; nu știu dacă omul vrea să-și taie prunul de la stradă este nevoie de autorizație.

D-l primar arată că acolo a fost trotuar de asfalt.

Se reiau discuțiile cu d-l Baltă Cătălin-Georgel care spune că în 2 luni de zile să se răspundă la un e-mail la un consilier local.

D-l consilier juridic Drăgoiu solicită să se discute pe date concrete, să nu afirmăm că sunt 2 luni.

D-l Balta Cătălin-Georgel spune 2 luni.

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune că din 31 ianuarie cum 2 luni; în 29 martie sunt 2 luni, nu suntem în martie.

D-l Balta Cătălin-Georgel spune că îi pare rău, chiar nu înțelege, mulțumește frumos, pentru dânsul este subiect închis, nu contează cine a făcut, important este să ascultăm cetățeanul și să facem cât mai repede ce trebuie, atât.

D-l consilier juridic Drăgoiu spune: legal.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că dânsul nu a făcut nimic, a făcut altcineva, este perfect; acesta este un exemplu dat consilierilor să se mai implice pe viitor... și o să facem solicitări, o să facem totul legal...e primul caz îmi pare rău eu repet lucrez într-o viteză un pic mai...poate un e-mail un telefon Cătălin am vorbit pentru trecerea aia o să fie în 2024 atât am înțeles, legal totul.

Se dă din nou cuvântul d-lui Farcaș Mitru care solicită soluția la problema ridicată.

D-na președinte de ședință arată că soluția după ședință , o să vedeți că dacă d-l primar spune că au autorizație , înseamnă că acea autorizație s-a eliberat în urma solicitării... și nucii dacă s-au tăiat probabil că erau pericol...

D-l Farcaș Mitru mai ridică problema curățeniei de primăvară, frunze, crengi, să se găsească o modalitate de depozitare.

D-l primar arată că s-au discutat aceste probleme, sunt de mult în vizorul nostru doar că trebuie să găsim soluții legale prin care să putem aduna resturile respective și facem ceva cu ele, căutăm soluții.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen spune când vor fi camerele... va fi altceva.

D-l primar arată că trebuie să oferi soluții, alternative, nu poți să ceri nu mai arunca în vale...în grădină îi dă foc... e mai igienic.

D-l Farcaș Mitru mai ridică problema rezolvării unui bancomat în comună.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen arată că s-a încercat, s-au făcut solicitări la diverse bănci, nu suntem atât de mulți încât o bancă să vină să-și amplaseze bancomatul.

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune că condiția minimă este de 800 tranzacții/lună, ceea ce la Covăsânț nu este posibil să ai 800 tranzacții/lună și atunci nu vine nimeni să-și amplaseze bancomatul, nu am discutat cu o bancă, ci cu mai multe și încă acum 4-5 ani, de asta nu se dorește amplasarea, nu că nu vrem.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen arată că s-a reușit amplasarea acelor aparate ca să poți să-ți plătești facturile, la magazin, dar altceva nu , cu bancomatul nu se poate.

D-l Balta Cătălin-Georgel spune că știți care este problema, de ce sunt atâtea discuții în comună... pentru că nu s-a comunicat... și eu m-am interesat de bancomat și vă dau dreptate la toți, nu se poate , dar nu se știe în comună, e foarte puțină populație care știe.

D-l primar Oneț Marius-Silviu întrebă atunci cum să procedăm să anunțăm la ziar, pe facebook.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că vorbește lumea, îl crede pe d-l Mitică că așa este lumea vorbește... măi Cătălin dar nici bancomat nu faceți...

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că nu ne-a întreat nimeni, suntem disponibili și deschiși la orice întrebări.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen arată că nu este nici o problemă, se face o postare și se informează că nu ne încadrăm ca număr de tranzacții și locuitori pentru amplasarea bancomatului.

D-l Balta Cătălin-Georgel arată că dânsul spune ce se vorbește.

D-l Farcaș Mitru mai ridică problema cu locul din Belți, acolo există aviz de la mediu, sunt diferite materiale de construcții depozitate.

D-l primar arată că noi nu avem groapă de gunoi; avem firmă care ridică gunoiul: Retim, se depozitează doar materialele din construcții.

D-l Farcaș Mitru arată că toată lumea aruncă gunoaie peste tot.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că Garda de Mediu ne-a impus să găsim locuri pentru deșeurile de materiale de construcții, pentru că nu există nici o firmă care să vină să le ia, pentru că în toate țările civilizate pentru orice deșeurii există firmă care vine și ți le ia contra cost; solicită d-lui Farcaș Mitru să dea o altă variantă unde să le punem, este deschis la orice ofertă.

D-na președinte de ședință Olar Simona-Carmen:..sugestie...

D-l primar Oneț Marius-Silviu continuă... dar dați-mi variante... atâta timp cât Garda de Mediu ne-a impus să găsim terenuri pentru depunerea deșeurilor din construcții și eu sunt obligat să gădesc, pentru că omul vine și le aruncă oriunde, nu avem cum să păzim șanțurile și câmpurile de deșeurii din construcții, pentru că se construiește acesta este adevărul și atunci ce variantă avem, decât să găsim terenuri unde să depozităm temporar că așa zice legea....

D-l consilier juridic Drăgoiu arată că referitor la aceste deșeurii din materiale de construcții suntem în curs să o reglementăm începând din acest an, în autorizațiile de demolare va fi obligatoriu prevăzut acordul prealabil al autorității locale, va fi trecut în partea de avize din certificatul de urbanism și în măsura în care până într-o viitoare ședință de Consiliu, cât de repede, nu mă angajez că în următoarea, dar probabil până în aprilie vom pregăti tot ceea ce este necesar ca această depozitare să se facă legal și clar contra cost; vis a vis de amplasamentul locului de depozitare a molozului acesta a fost stabilit la solicitare așa cum spunea d-l primar în urmă cu aproximativ 1 an- 1 an jumate, ni s-a solicitat să identificăm un amplasament în care pot fi depozitate aceste deșeurii din materiale de construcții, urmând ca atunci când cantitățile sunt mari, tot prin colaborare cu Garda de Mediu, există societăți care vin și le ridică întrucât ele reintră în circuit, sunt reutilizate, să știți că toate deșeurile din materiale de construcții se reutilizează; vă spun toate acestea întrucât acesta este demersul legal, întrucât nu avem altă posibilitate și a fost obligatoriu pentru fiecare Unitate Administrativ-Teritorială.

Se dă cuvântul d-lui Balta Cătălin-Georgel care arată că are alte solicitări de la cetățeni și dorește să atragă atenția, nu este ceva nou, au fost anumite acte de vandalism, spargerii și furturi; eu zic că nu ne îndreptăm într-o direcție prea bună, știu că nu Primăria trebuie să facă, dar eu cred că ar trebui... de vreo 2-3 luni discutăm de câteva case și nu cred că este în ordine ...mă interesează ce o să facem legat de camere, siguranța cetățeanului și așa mai departe în viitor; pe mine personal mă interesează această problemă.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că legat de siguranță știți prea bine paza s-a desființat la solicitarea cetățenilor și am gândit să introducem și noi un sistem de supraveghere; am solicitat mai multe oferte, o să le analizăm, să vedem și vor fi amplasate în cât de multe puncte, în funcție de bugetul pe care îl vom avea; clar va fi prins în bugetul pe anul 2021, clar va fi prinsă o

anumită sumă, nu știu 100 de mii, 120 de mii, nu știu cât va fi pentru sistemul acesta de supraveghere, să fie un sistem cu camere bune, inclusiv cu numere de înmatriculare a mașinilor, să surprindă, să înregistreze, să fie un sistem performant, mai departe cu presiunile... din păcate noi trebuia să avem 3 polițiști, unul este în concediu pentru îngrijire copil, sunt doar 2, care fac și patrulă de la Covăsânț și până la Zăbrani, nu știu dacă presiunea pe care o pot eu pune, unde considerați Dvs., ne ajută într-un fel că Inspectoratul nu poate angaja mai mulți polițiști sau nu ne pot da mai mulți, dar merită să încercăm și facem tot posibilul, alt răspuns nu am momentan.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel spune că este în ordine și mai arată că un cetățean a mai solicitat legat de piața liberalizată cu curentul a zis că mai demult veneau cei de la Enel la Primărie să facă contractele noi, îi putem ajuta pe această parte,... adică să vină cu o nouă ofertă, să le facă noile contracte?; adică este o propunere.

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu spune da, dar cu o mențiune; de la 1 ianuarie piața este liberă, a chema noi Enelul ar fi neconcurențial.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel spune că este în ordine.

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu arată că oricare societate dorește, așa cum au fost și societăți care au avut nevoie de angajați și de exemplu și au făcut recrutări, le-am pus această sală la dispoziție; ca să fie cunoscut public orice societate vrea să-și trimită reprezentanții noi suntem deschiși, le punem spații la dispoziție să poată veni la contractare.

D-l primar Oneț Marius-Silviu intervine și spune că atât pentru servicii, cât și pentru alte consultații, probleme.

D-l consilier juridic Drăgoiu Ovidiu mai arată că acțiunea Enel așa cum s-a desfășurat în urmă cu 2 ani, nu mai se desfășoară; a fost acea acțiune de precontractare, eu îl cunosc personal pe reprezentantul lor în zonă care venea aici la contractare și chiar l-am întrebat, nu mai lucrează în acel sistem, dar repet noi suntem deschiși oricare societate dorește, plus că am și sprijinit în măsura în care ni s-a solicitat pentru persoane mai în vârstă sau care nu se pricep, i-am mai ajutat.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că am mai ajutat oamenii cu e-mail dacă ne-au solicitat, să-și aleagă operatorul, nu am indicat noi firma, dar la solicitarea persoanei respective am ajutat să-și creeze contul, ceea ce e mai greu azi cu internetul azi, la persoanele în vârstă să-și creeze cont, e-mail, să-și facă solicitare, să atașeze niște documente.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel mai ridică o problemă legată de introducerea gazului în comună; inclusiv pe autobuzul pe care circulă, cetățenii din Cuvin afirmă că nu se mai introduce gaz în comună pentru că cetățenii din Covăsânț și Păuliș nu doresc; n-aș lăsa așa și aș lămurii cumva, să nu dăm amploare,... n-am știut ce să le răspund în momentul în care am fost întrebat ...sunt convins că sunt cetățeni care doresc introducerea gazului în comună, cumva să o lămurim, poate este adevărat poate nu, dar să o lămurim.

D-l primar Oneț Marius-Silviu arată că aici este un pic ironic și recunoaște, arată că știe că d-l consilier Balta este fan al paginii Primăriei Ghioroc...nu duce discuția mai departe, dar dorește să-i amintească că acolo a fost o postare în care d-l primar de la Ghioroc afirma că gazul în Ghioroc deocamdată nu va ajunge, pentru că suma propusă pentru finanțarea extinderii rețelelor de gaz este insuficientă pentru multe localități din România; prin urmare nici Ghiorocul nu va intra la finanțare pentru rețeaua de gaz; am dus discuția un pic ... clar că ne dorim gaz toată lumea doar că

pentru a putea beneficia de gaz, cea mai importantă, nu să ne dorim noi sau Ghiorocul sau Păulișul...cea mai importantă etapă pentru introducerea gazului în Covăsânț este construirea magistralei de la Vladimirescu la Lipova; dacă acea magistrală nu se face, ceea ce, din discuțiile sau informațiile pe care le am, într-un an sau 2 va trebui realizată magistrala care să vină pe la Sâmbăteni și să treacă Mureșul la Lipova, abia după ce se realizează această investiție putem discuta de extinderea gazului în podgorie, până atunci sunt doar așa povești, ne dorim, nu ne dorim...dar realitatea este aceasta: când magistrala va fi construită de la Vladimirescu să treacă la Sâmbăteni și să ajungă la Lipova, atunci putem discuta de o extindere în podgorie adică să vină la Ghioroc și de acolo să se ramifice la Păuliș și la Covăsânț; clar că ne dorim, că e o necesitate evidentă, clar că celelalte sunt discuții, până când nu există o investiție care să ducă gazul la Lipova, celelalte sunt așa, adiacente.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel mai ridică o problemă legată de trecerea la vale la moașa sau cum îi spunem noi sau dincolo la Esnican, se pot îmbunătăți aceste treceri anul acesta?

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune că da, le avem prinse.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel arată că a-ți văzut că și pe Facebook scriu că trec cu picioarele prin apă, copiii merg la școală, sunt convins că nu se poate face

ceva, dar măcar să îmbunătățim.

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune: clar nu se pot face aerian, dar de îmbunătățit, trecem în buget, vom face și la moașa și la Esnican, din păcate terenul este de așa natură încât foarte greu se va putea face ceva, să ducem niște piatră, cât să fie acces, terenul nu este impracticabil, dar nici nu poți merge cu Ferrari; și în Ciocuță cu podețul respectiv, care nu a fost făcut să treacă apă mare și să preia debitul de apă, am avut experiența cu cele 2 poduri din fața bisericii și la orice ploaie mare, Tavi știe, era plin Primărie, centru până jos era numai mocirlă și noroi; tuburi, mai ales că nu prea avem voie să facem lucrări în albia văii, acolo doar cu avizul Apelor Române, care îți dau avizul, dar pentru poduri, ca la Copilu, ca la Sâmbătașu, care sunt poduri avizate, pe care se poate circula și le poți construi în albia apelor, pentru că ele țin cont tot timpul de debit, chiar dacă vara nu este debit sau seacă, se ține cont de un anumit debit din an.

D-l consilier Balta Cătălin-Georgel spune că am avut experiență anul trecut, am văzut toți, e clar.

D-l primar Oneț Marius-Silviu spune că ne dorim, le facem...

Fiind epuizate toate punctele ordinii de zi, d-na președinte de ședință declară închise lucrările ședinței.

**PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,
SIMONA-CARMEN OLAR**

**SECRETAR GENERAL,
MARINELA CIUTINA**